

三彩风·故事

【讽刺故事】

□长白山

细一看不如猛一看



(资料图片)

【世相故事】

疯狂的石头

□徐善景

县城建局的孙局长喜欢玩石头，每到双休日，不是到河滩、山谷找石头，就是去城郊的奇石馆里淘石头。当然，无论孙局长是去找石头还是去淘石头，总会有一个人跟着，这个人叫来富，是个建筑商，也喜欢玩石头。

别看孙局长和来富走得近，认识他们的人都知道，孙局长为人正直，和来富的交情只体现在石头上。平时两人外出的花销向来都是AA制，用孙局长的话说就是“决不能在小河沟里翻船”。正因为如此，来富一次也没从孙局长那里承包到工程，他的建筑工程全是别人转手的。

一个月前，两个人在城郊的奇石馆各看中了一块石头，但对方要价不低，一块要8000元，另一块要1万元。也不知来富采用了什么手段，最后把价格降了不少。来富要帮孙局长付账，被孙局长好一顿数落：“来富，你是想害我，还是怕我掏不起钱？以后少来这一套，我可不想让别人戳我的脊梁骨。”

上周三，来富告诉孙局长，市里有一个奇石展，不如把那两块石头拿去参展，说不定还能卖个好价钱。孙局长正忙着筹备城中心改造的招标会走不开，就把石头交给来富拿去参展。

到了周五，招标会的筹备工作已经就绪，就等着周一召开了。这时，来富打来电话，说有人出高价买他的那块石头，要他赶紧过来一趟。孙局长立马叫上司机小王前往。

在奇石展览中心，来富拉着身边一个貌不惊人的中年人说：“孙局，就这位看中了您的石头，您看卖还是不卖。”

中年人上前一步，握着孙局长的手说：“不瞒您说，我家有一块石头，是10年前花1万元买的，与您这块石头太像了，因此我想把它买回去，跟我那块石头配对儿。10年来物价上涨了近10倍，所以我出10万元，您看行不？”

碰上这样的好事，哪有不行的道理，孙局长理所当然同意了。

周一的招标会开得非常成功，中标者去办理相关手续时，正好碰上了小王。小王一下子愣了：这不是买孙局长石头的那个中年人吗？

她的出现让权眼睛为之一亮。权大学毕业后通过考试进入铁路系统工作，被安排到这个小站。

小站在山沟里，方圆百里内的村民要想去县城、进省城，都得到这里坐火车。权每天接触的都是抽旱烟、喝凉水、大嗓门的农民，即使是小姑娘，也是灰头土脸的。

但她例外。她留着齐耳的短发，戴着一副眼镜，白白的瓜子脸上嵌着一个挺拔的鼻子……

她真是鹤立鸡群啊！权看到她时，一下子惊呆了：山沟里也会有这样漂亮的姑娘？

男乘客或喷着酒气、抽着旱烟、说着脏话，女乘客嗑着瓜子，唠着别人的不是，只有她坐在一条长凳上，两腿并拢，上身微微后倾，两眼看着窗外，是那样深沉、文静。

她没有吃水果，没有嗑瓜子，没有织毛衣。还要一个多小时火车才能进站，她会干点儿什么呢？

有人在那里用矿泉水瓶子接凉水喝，是牛饮。权心想，难道她不渴吗？于是，权取出一个杯子，放了一些茶叶，又

倒满了开水，盖上杯盖，然后朝她走来。

她从从容容地坐在长凳上，两眼平视着前方。

这么美的女孩也会口渴的，口渴的她看到一杯冒着热气的水，会怎么想呢？

权想，她一定会微笑，笑得挺含蓄，但再含蓄他也能读懂其中的内涵。

权慢慢地朝她走来，生怕满杯的热水溢出来，那样会烫着她的手的。

权觉得自己的腿有些颤抖，便在心里骂自己。这时，她转过头，正看着自己。她微扬着头，面带微笑。那双眼睛好像会说话、会唱歌。

权真的陶醉了。他在想，她美丽的红唇里一定是白白的、珍珠般的牙齿吧？那该是怎样美丽的牙齿呢？

一声咳嗽打断了权的遐想。随着咳嗽，还有一口痰落在权的脚下。她吐痰时，权看到了她的一口黄牙。

吐完痰，她好像获得了一种快感，或者受了什么刺激，从包里取出一支烟，用打火机娴熟地点燃，大口大口地吸着，一副挺过瘾的样子。

权快要崩溃了……

【可乐故事】

□苏锦秀

天上掉馅儿饼

春节前超市销售火爆，我忙得够呛。下午刚歇口气，办公室的同事们就问我：“年终奖到账了吗？”

我上网查工资卡上的余额，发现卡上多出了1万元！年终奖也只有1000元啊，怎么突然冒出这么多呢？我打电话问财务人员，人家说，年终奖下周才能到账。

这下办公室里热闹了，大家都打听我这1万元是从哪儿来的。想起娘上次对我说过，等她的低保金发下来后，就借给我买房子，我赶紧给娘打电话，娘说：“村干部帮我领了低保金，送到家里了，可我不会往卡里打钱啊！哦，是不是你妹打的？她前些时候跟我说，等年底发奖金了，借钱给你交买房的首付。”

我打通了妹妹的电话，妹妹说：“姐，我本来想把钱打到你的卡上，可这几天

太忙，只好等回家过年时把钱给你。”

我又问其他亲友、同学，都说没给我打过钱。同事们乐了，新来的小帅哥笑嘻嘻地说：“这肯定是有人打钱时打错了卡号，你就当天上掉下的馅儿饼吧。这些天大家都挺累的，您就用这钱请我们聚餐吧！”

大家都附和帅哥的提议，我被大家“挟持”到一家娱乐城，要了个大包房，大家边吃边喝边唱，乐翻了天。

兴尽回家，看我哼着小曲，老公问我：“天上掉馅儿饼了？刚好砸住你了？”我得意地回答：“哈哈，还真被你说了。我卡里今天突然多出了1万元，同事们让我请客，花了700多元呢！”

老公双眼冒火：“我们单位下午结算全年拖欠的工资，我一时找不到工资卡，就急着把钱打进你卡里了，你……”

【温馨故事】

远方

□晓儿

娜娜是聋哑人，三十出头的年纪，在离家不远的市场上摆摊儿烤玉米。

她丈夫是一家饭店的厨师，看上去比她大多岁，不过对她很好，还常抽空帮她照看烤玉米摊儿。

又聋又哑的娜娜，心地很善良，遇到讨钱、要饭的人，她总会施舍一点儿，尤其是老人带着小孩的，娜娜会给得更多。邻居提醒她小心上当，但她不听。

有人将这一情况告诉了她丈夫：“你们两口子赚钱都不容易，她怎么还给别人钱呢？那些人大部分是骗子，娜娜太善良了，容易上当的，你快去劝劝她吧！”

男人叹口气说：“谢谢你！她爱给就给吧，只要她高兴就行。”

邻居很不理解，也不再管娜娜的事儿了。娜娜见到讨钱、要饭的人，仍会给些零钱或烤好的玉米，再捎带给他们水喝。

时间长了，市场上的人都知道这夫妻俩是河南人，来这里两年了。

一天下午，市场上来了一老一小两个讨钱的人。老者头发花白，小男孩四五岁的样子，骨瘦如柴，面如菜色。

当老者伸出脏兮兮的手向娜娜讨钱时，娜娜马上掏出10元钱递了过去，随后把目光转向那个男孩，眼里掠过一丝忧伤，继而伸出右手轻轻地抚摸着男孩的头。

老者见状，又伸手要钱，娜娜又掏出10元钱递到男孩的手上，泪水滴落在男孩的手上。

旁边卖菜的张老太太看不过去，走过来说：“你们这一老一小，给10元钱就够了吧，怎么还要？她是个哑巴，生活都困难得很呢！”

娜娜抹了抹眼泪，拦住了张老太太，一再地摇头，示意她不要说了。

后来，娜娜的男人向张老太太道出了实情。

他们曾经有个幸福的四口之家，不幸的是，一场大火夺走了老母亲和儿子的生命，在田间劳作的他们幸免于难。娜娜的精神快要崩溃了，天天跑出去找婆婆、儿子。

男人见娜娜半疯半傻的，怕她走不出悲伤的泥沼，就卖掉了家里值钱的东西，带她远走他乡，重新生活。他还告诉她，离开这个村子，就能找到母亲和儿子，他们在远方。

因此，来到这个城市的娜娜，常把目光落在那些讨钱、要饭的人身上，尤其是老人和孩子。